

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Суббота, 23 марта 1974 года

№ 36 (3678) | Цена 2 коп.

## УДАРНАЯ РАБОТА - ЗАЛОГ УСПЕХА!

### К СЕВУ ГОТОВЫ

На днях в Котовском отделении совхоза «Святославский» состоялось партийное собрание. Коммунисты обсудили вопрос готовности отделения к весенне-посевной кампании.

С отчетом выступил механик А. А. Михель. Он, в частности, доложил, что все трактора, почвообрабатывающая и посевная техника к 1 апреля будет готова к выходу в поле.

Выступившие затем председатель группы народного контроля И. Т. Мозгунов, члены Н. П. Ежов и В. В. Почекуев подтвердили, что вся сельскохозяйственная техника готова к выходу в поле.

Партийному собранию также было доложено, что семена зерновых и картофеля имеют кондиционные качества.

(Наш корр.)

### КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

Из управления сельского хозяйства райисполкома нам сообщили, что среднесуточный надой молока от коровы на 22 марта составил 6,3 килограмма, что на 500 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года.

За минувшую пятидневку наибольшая прибавка молока (по 600 граммов от каждой коровы) дали в колхозах имени Ленина и «Азат Себер». Всего на 100 граммов меньше прибавка молока в колхозе «Прогресс». Однако, как видно из сводки, три хозяйства района надаивают молока меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Если говорить о жирности молока, то она ниже, чем в остальных хозяйствах в колхозе «Красный путьловец» — 3 процента. На одну десятую она выше в совхозе «Ижморский». Средняя же по району — 3,4 процента.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой на вчерашнее число, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах); в третьей — товарность молока (в процентах).

Именни Жданова 7,8 — 0,7 90  
«Прогресс» 7,7 + 0,6 84  
«Кр. путьловец» 7,7 + 0,7 80  
Именни Ленина 7,0 — 80  
«Азат Себер» 6,7 — 0,1 83  
По колхозам 7,4 + 0,4 85  
«Троицкий» 6,2 + 0,8 80  
«Святославский» 6,0 — 0,3 27  
«Ижморский» 5,7 + 0,7 84  
«Н-славянский» 4,8 + 0,6 77  
«Симбирский» 4,5 + 0,5 85  
По совхозам 5,7 + 0,5 72  
По району 6,3 + 0,5 77

### ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

#### В СЧЕТ СУББОТНИКА

В Симбирском совхозе намечены конкретные планы и составлены графики проведения коммунистического субботника. Первый этап этого важного мероприятия среди рабочих и служащих решили провести 31 марта. В этот день около 200 человек примут участие в заготовке леса, который пойдет на строительство жилых домов для рабочих и зерновых складов. Всего леса решено заготовить не менее 200 кубических метров. Из них 100 кубометров вывезут к будущим объектам. На трелевке и вывозке леса будет занято 20 тракторов.

Партийному собранию также было доложено, что семена зерновых и картофеля имеют кондиционные качества.

(Наш корр.)

#### В ПРАЗДНИК ТРУДА

Полным ходом идет подготовка к коммунистическому субботнику в честь 104-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина в Ижморском лесхозе. В праздник труда — «красную субботу» трудиться будет весь коллектив.

Во всех производственных коллективах и лесничествах уже определены объемы работ, сделана расстановка по рабочим местам. Намечено вывезти 48 кубометров леса, распилить 20 кубометров, изготовить 8 кубометров тарной дощечки, заготовлено более 750 штук дрючка, 260 столбиков, более 400 штук ширял, около 1400 метел и другой продукции.

Ожидается, что объем выполненных работ составит около 4000 рублей.

Намечено отчислить в фонд досрочного завершения пятилетки 170 рублей.

(Наш корр.)

### С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Инициативу передовых предприятий столицы провести 20 апреля коммунистический суб-

ботник в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина единодушно поддерживает коллектив районного объединения «Сельхозтехника».

В день субботника на предприятии решено добиться самой наивысшей производительности труда. Ремонтники, как обычно, будут заняты на подготовке тракторов и других машин к предстоящей посевной кампании. Причем, вся продукция в этот день ими будет выпущена только с высоким качеством.

Коллектив шоферов на транспортировке различных грузов в совхозы района обязуется потрудиться на совесть, по- ударному. Работники административного аппарата в день «красной субботы» будут заняты сбором металлического лома, очисткой территории и складов от снега, пропуском талых вод и на других неотложных работах.

Для организованного проведения коммунистического субботника на предприятии создан штаб из людей, пользующихся у коллектива рабочих и служащих всеобщим доверием и авторитетом. Деньги, заработанные в праздник труда, будут перечислены в фонд досрочного выполнения определяющего года пятилетки.

М. ИВАНОВ.

□ □ □

### ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

В Березовском отделении совхоза «Ижморский» прошло рабочее собрание по обсуждению обращения передовых коллективов Кузбасса о проведении коммунистического субботника в честь дня рождения В. И. Ленина.

На собрании, — говорит управляющий отделением В. Ф. Филимонов, — все труженики горячо отклинулись на призыв и единогласно решили выйти на праздник труда 20 апреля.

Сейчас уже определен фронт работы. Вместе с рабочими выйдут домохозяйки, пенсионеры. Одни будут работать непосредственно на производстве, другие на освобождении от снега сельскохозяйственной техники и благоустройстве села.

Все заработанные деньги будут перечислены в фонд девятой пятилетки.

С. СЕРГЕЕВ.

### СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

20 марта состоялось собрание районного партийного актива.

Партийный актив рассмотрел вопрос «Об итогах XV областной партийной конференции и задачах районной партийной организации». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

В прениях по докладу приняли участие: А. П. Зенин — директор совхоза «Троицкий», К. Н. Сафиуллин — секретарь парткома колхоза «Азат Себер», В. В. Кречетов — тракторист совхоза «Новославянский», В. И. Абрамов — главный зоотехник совхоза «Ижморский», А. Е. Алеин — первый секретарь райкома ВЛКСМ, М. П. Гвоздев — шофер районного объединения «Сельхозтехника», В. Д. Ильин — секретарь партийной организации песчаного карьера, Л. И. Николаев — главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, В. В. Селезнев — агроном колхоза имени Ленина, Ю. А. Богатов — начальник Яйского межрайонного объединения совхозов, Г. И. Искулов — председатель районного комитета народного контроля, С. Е. Дюков — председатель рабочего комитета совхоза «Симбирский».

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

СОРЕВНОВАНИЮ  
РАСТИ  
И КРЕПНУТЬ

### ПОМОГАЕТ ГЛАСНОСТЬ

Коллектив нашего хлебоприемного пункта успешно справился с поставленными задачами в 1973 год.

Обеспечена полная количественная и качественная сохранность хлебопродуктов. Комплексный грузооборот выполнен на 125,8 процента. Себестоимость одной тонны сушки зерна снижена на 50 копеек, проработка — на 26 копеек, производительность труда по сравнению с планом выполнена на 121,7 процента.

Мы соревнуемся с Яйским хлебоприемным пунктом. Проверка соцобязательств проводилась два раза в год, наш пункт в прошлом году занял первое место. На пункте принимались обязательства между цехами и индивидуальные.

Работа у нас неоднородного характера, поэтому соцобязательства мы принимаем по видам работ.

Итоги соцсоревнования подводятся на заседании местного комитета совместно с администрацией не позднее второго дня после декады. Премии и вымпелы вручаются торжественно на оперативном собрании рабочих на следующий день после подведения итогов. Победители в соцсоревновании также отмечаются через стенную печать, боевые листки. Наши рабочие Т. С. Мошкина, М. Д. Нефедова, М. Мальков, занятые на погрузочно-разгрузочных работах, удостоены знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

За звание коллектива коммунистического труда у нас борется один цех и 5 членов коллектива.

На 1974 год коллектив принял более напряженные обязательства, чем в прошлом году.

В настоящее время коллективу предстоит большая и напряженная работа по подработке и выдаче семян хозяйствам. Этим определяется и мера ответственности каждого и мера требовательности к каждому человеку.

В. РОМАНОВА,  
председатель  
местного комитета  
хлебоприемного пункта.



### С ДУШОЙ К РАБОТЕ

Добросовестно, с чувством ответственности за порученный участок работы трудятся на животноводческой ферме совхоза «Симбирский» скотники И. Новиков, А. Редькин и А. Ужайкин.

Откармливая молодняк крупного рогатого скота, они ежемесячно добиваются неплохих результатов в своем деле. Их киевские каждый день прибывают в весе в среднем более чем на полкилограмма. А в феврале они превзошли этот показатель. И. Новиков — на 300 с лишним граммов, А. Редькин и А. Ужайкин, каждый на 244 грамма.

Результаты работы, можно сказать, неплохие. Но не успокаивают. В третьем месяце определяющего года девятой пятилетки старательные скотники полны решимости добиться еще большей продуктивности своих подопечных. В это они сейчас и вкладывают все свое умение и весь свой опыт.

М. ИВАНОВ.



Как и все доярки Колыонской молочнотоварной фермы совхоза «Ижморский», комсомолка Людмила Диль брала обязательство надоять от каждой коровы своей группы за зимне-стойловый период по 1200 килограммов молока. Есть все основания, что Людмила сдержит свое слово, так как уже в течение месяца она надаивает по 6,5 килограмма молока от коровы.

На снимке: Л. Диль.  
Фото П. Оськина.



## наикомичнейшие ТЕМЫ

Статья В. Романова «Учитель работает на будущее» вновь оживила разговоры о методах работы В. А. Сухомлинского в учительской Ижморской средней школы. Нельзя жить и не ставить себе вопросы, не искаать на них ответа, не воспринимать богатый человеческий опыт. Когда я впервые познакомилась с трудами В. А. Сухомлинского, меня поразили ум и сердечность этого человека. Будучи директором школы, ведя уроки в начальных классах, этот человек до последней минуты жизни был отдан детям, людям. Его заметки и педагогические наблюдения не содержат чего-то сверхестественного — здесь все знакомо, но какую волю и горячую веру в людей

нужно иметь, чтобы принципы лышом, это ответственность вошли в жизнь, стали стилем всех за одного и одного за всех, и все это изо дня в день, всю жизнь.

Воспитание красотой — и Сухомлинский с детьми любуется Воспитание в труде — и не лугом, вернее, учит их видеть умелые мальчики превращают-

нас так! — как мечта в начале разговора, — «Будем делать так!» — твердое решение в конце. Мне не раз приходилось на практике убеждаться, что нет детей ни к чему неспособ-

вое мнение. А потом мне пришлось демонстрировать кинофильмы и только Саша Н. оказался знатоком киноаппарата «Украина». У него настоящее увлечение всеми этими видами, деталями. И у меня возникло и живет настоящее уважение к этому ученику. Теперь достаточно взгляда, чтобы юноша включился в урок. Мы нашли ниточку взаимопонимания. Сколько незабываемых открытий делаем мы друг для друга во время летних походов! Ученики искренне удивляются, что люблю песни, острую шутку, задорные игры. И с радостью открываю, что мои ученики прекрасно поют, пишут стихи, ходят на лыжах, что они трудолюбивы, отзывчивы и сердечны. И в моей работе не было случая, чтобы этот проворенный жизнью контакт оказался ложным.

М. ГРАЧЕВА,  
учительница  
Ижморской средней школы.

## ИСКАТЬ ОПЫТ

и нежную зелень, и полет бабочек, воспитание красотой — и школа утопает в цветах и плодовых деревьях, воспитание красотой — и бережное обращение с русской речью, воспитание красотой — и это красота человеческих отношений: между администрацией и учителем, между учителем и учеником, между старшим школьником и ма-

ся в руки, умеющие держать рычаги тракторов и штурвалы комбайнов. Труды Сухомлинского горячим эхом отзываются во всех школах страны.

В нашей школе прошел теоретический семинар классных руководителей и не было учителя, который бы остался равнодушным к стилю работы Василия Андреевича. «Вот бы у

них, которые были бы ненужным балластом в нашем обществе. Просто надо их узнать; нельзя ограничиться только уроком. Такое общение обогащает не только ученика, но и учителя. Учится у нас в школе Саша Н., разговарив не в меру, а главное, эти разговоры бывают и во время урока. «Никогда не интересующийся» — перв-

## ● НАВСТРЕЧУ VI СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

### НЕГДЕ ОТДОХНУТЬ

Дорогая редакция! Пишет вам молодежь из села Котовского Святославского совхоза. Дело в том, что у нас вот уже продолжительное время на дверях клуба висит замок. И нам, разумеется, негде культурно проводить свободное от работы время.

Да и, признаюсь, раньше, до закрытия клуба, в нем было очень холодно. Если в клуб придешь в шубе и валенках, то все равно вскоре уходишь из него прогоревший.

А теперь его совсем закрыли. Сейчас в нашем клубе властуют только мороз да ветер. Вот поэтому нам, молодежи, и не хочется жить в этом селе, так как скуча поселилась в душах многих молодых парней и девушек.

Очень просим опубликовать наше письмо в газете. Может быть, это подействует положительно на некоторых руководителей нашего совхоза. Должны же они, наконец, понять то, что нам теперь негде проводить культурный досуг.

С. ЛЕДОВСКИЙ, В. САПОЖНИКОВ, В. МОЗГУНОВ и другие.

### КОНЦЕРТ С СУВЕНИРАМИ

Дорогая редакция!

От имени родителей учащихся З класса Красноярской средней школы вам пишет М. Яковлева. Вот что я хочу рассказать в своем письме:

Мы никогда не забудем этот праздничный вечер, который с нашими детьми организовала Анна Ивановна Пешкова для нас, мам.

Вечер начался с доклада о Международном женском дне 8 Марта. Его хорошо прочитала старшая пионервожатая школы Г. П. Маркова. Под руководством любимой учительницы Анны Ивановны Пешковой третьеклассники подготовили и показали для нас концерт художественной самодеятельности. В его программе были исполнены наши любимые песни, стихотворения. Каждой родительнице

ребята подарили памятные сувениры, изготовленные ими сами.

В заключение вечера состоялся интересный разговор о наших профессиях, вспоминали о трудовых годах учебы в школе во время войны. Ребята с волнением слушали нас и очень радовались за свое счастливое детство.

Мы желаем Анне Ивановне Пешковой крепкого здоровья, больших успехов в ее нелегком, но очень почетном труде.

Жители села Красный Яр просят через газету поблагодарить замечательный коллектив воспитателей-женщин детского комбината за концерт. Это не первый концерт и всегда их выступлением бывают довольны.

### ПОСВЯЩАЕТСЯ ЛЮДЯМ ТРУДА

МОСКВА. Государственный академический театр имени Евгения Вахтангова показал зрителям новый спектакль «День-деньской», поставленный по пьесе А. Вейцера и А. Мишарина. Он посвящен людям труда — нашим современникам.

В центре — образ директора завода Игоря Друянова, смело, талантливого и проницатель-

### ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

от РЕДАКЦИИ: это уже третий сигнал в редакцию о закрытии клуба в селе Котовском, где немало проживает людей, желающих культурно проводить свое свободное время.

А причина этому — поразительное равнодушие, недопонимание роли культпросветчреджения в коммунистическом воспитании трудящихся.

В каждом хозяйстве есть, в том числе и в совхозе «Святославский», и обязательно есть люди, у которых не по должности, а по долгу должна болеть душа за свой культурный очаг.

У святославских же руководителей, по всей видимости, душа ничуть не болит за клубное помещение в селе Котовском. А им пора бы уже обратить на это самое серьезное внимание. Ведь этого от них настоятельно требуют многие котовцы, и в первую очередь молодежь.

Коллектив художественной самодеятельности показал монолог о нелегкой доле женщины царской России и расцвет ее талантов в Советской стране. Просто и задушевно играла на сцене Зинаида Сергеевна Моторина. Хорошо исполняли свои роли Николай Котенков, Александр Бычков, Саша Красевич, Галия Суранова. Людмила Аваакумова прочитала стихи. Концерт был закончен лирической песней «Мама» в исполнении учительницы Елены Александровны Зудилиной. Зрители тепло приветствовали выступающих и остались очень довольны.

Мы, женщины, благодарим участников художественной самодеятельности за доставленные нам минуты радости в Международный женский день.

Е. КАРАТАЕВА

и группа женщин, участниц торжественного вечера.



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. И. П. Друянов — артист М. Ульянов (справа) и А. Г. Меликян — начальник производства. Его играет народный артист РСФСР Владимир Этуш.

(Фотохроника ТАСС)

## Международный ЖИЗНЬ



Всего каких-то 30 лет назад 95 процентов населения нынешней Демократической Республики Вьетнам были неграмотными. За годы народной власти в стране созданы многочисленные курсы по ликвидации неграмотности, организована широкая сеть школ различных степеней. Впервые в истории вьетнамская женщина получила право на образование.

НА СНИМКЕ: в классе для взрослых одной из школ, расположенной в горной провинции Лайтю.

Фото ВИА — ТАСС

## ● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

### ПОРОКИ ИМПЕРИАЛИЗМА

Валютно-финансовые отношения в странах капитала уже несколько лет являются собой картину хаоса. Стихийная девальвация некоторых валют и преднамеренная, так называемая конкурентная девальвация других, массовое «бегство» от попавших в беду денежных знаков путем их распродажи и неуклонное вздорожание золота, безудержно растущие цены и невиданные по своим масштабам валютные спекуляции — все это страшит экономику США. Япония, западноевропейские и других промышленно развитых капиталистических стран, подрывает самые устоявшиеся политические капиталы в целом.

Объявленное недавно правительством Франции решение ввести на шесть месяцев свободно колеблющийся курс франка было расценено как фактическая, хотя и неофициальная девальвация французской валюты, проведенная с целью «удешевить» французские товары по сравнению с товарами конкурентов (ведь в иностранной валюте за них надо будет платить теперь меньше), и тем самым получить дополнительные возможности для расширения своего экспорта.

Наибольшие тяготы валютного кризиса несет трудящимся. Расстройство финансового хозяйства, жесточайшая инфляция, выражавшаяся в росте

дороговизны и обесценении денег, — все это означает, прежде всего, снижение жизненного уровня рабочих и служащих. Стремительный рост цен практически «съедает» те прибавки к заработной плате, которых добиваются трудящиеся в упорной борьбе с предпринимателями.

Американцам, пишет газета «Крисчен сайнес монитор», в прошлом году приходилось приспособливаться к строгому режиму экономии на всем. Они урезали потребление мяса, экономили на отоплении и электротехнике. Но в первой половине этого года они затянули пояса еще туже, отмечает газета.

Расстройство финансового хозяйства ведет, кроме того, к свертыванию производства, а следовательно, и к «освобождению» от работы многих тысяч тружеников. Этот процесс происходит и в США, и в Японии, и в Англии, и в ФРГ и затрагивает, в первую очередь, автомобильную, авиатранспортную, текстильную, нефтехимическую отрасли промышленности.

Прогнозы насчет преодоления валютного кризиса исключительно мрачны. Так, ряд экономистов указывает, что конкурентные девальвации валют и торговые ограничения, подобные недавнему решению Франции, способствовали возникновению депрессии 1930-х годов. Е. КИСЕЛЕВ, (ТАСС)

# СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

**спорт**

16-17 марта в городе Кемерове проходили седьмые традиционные соревнования по легкой атлетике на приз нашего

## НА ПРИЗ А. ЛЕОНОВА

земляка Героя Советского Союза летчика-космонавта А. А. Леонова. Этой соревнований неофициально приравниваются к первенству области по легкой атлетике по спортивному обществу «Урожай». В двухдневной борьбе приняли участие 10 сборных команд районных советов спортивного общества «Урожай» а также техники области, входящие в обслуживание общества, и сборные команды других спортивных обществ Кузбасса. Двести с лишним человек боролись на беговых дорожках, секторах для прыжков и метания, оспаривая различные и командные призы.

Беговая программа проходила на стадионе «Химик» по лодовым дорожкам. Такие условия не мешали принципиальной борьбе за призы. Прыжки в высоту и длину с разбега проходили в школе № 1.

Честь нашего района защищали Владимир Шипачев — рабочий районного объединения «Сельхозтехника» Александр Бизин — учащийся курсов шофера Ижморского автотранспортного предприятия, Лидия Шипачева и Татьяна Белоногова — учащиеся Ижморской средней школы, Татьяна Пешкова и Любовь Дорич — учащиеся Красноярской средней школы.

В первый день соревнований в борьбу вступают толкатель ядра, где выступали Татьяна Пешкова и Люба Дорич, их результаты ниже своих возможностей. Достаточно сказать, что Татьяна Пешкова, вторая призерка облсовета ДСО «Урожай» прошлого года, не смогла подтвердить своего достижения.

Хорошие результаты показали наши бегуны на средние дистанции. В беге на 400 метров среди девушки от нашей команды выступили Л. Шипачева, Т. Пешкова и Т. Белоногова. Лida красиво лидировала в забеге и была близка к абсолютному лучшему результату на этой дистанции, но на финишной прямой несколько снизила темп бега, но результат хоро-

ший — 1 минута 6 секунд, у Т. Пешковой — 1 минута 9 секунд. Эту же дистанцию среди мужчин А. Бизин пробежал за 55,3 секунды.

Наш лучший спортсмен 1973 года В. Шипачев на этих соревнованиях выступил хорошо. В прыжках в длину с разбега ему 8 сантиметров не хватило до шестиметровой отметки. Так у нас в районе давно уже не прыгали. А в прыжках в высоту с разбега Владимир пробил планку на отметке 1 метр 75 сантиметров. В итоге его результат — 1 метр 70 сантиметров. Это неплохой показатель для начала легкоатлетического сезона.

Во второй день соревнований А. Бизин пробегает дистанцию 800 метров с результатом 2 минуты 06,8 секунды.

В секторе для прыжков в длину с разбега среди девушек от нашей команды выступили Л. Шипачева и Т. Белоногова. Лидия приземляется на отметку 4 метра 66 сантиметров, а Татьяна — 4 метра 54 сантиметра.

Подведены итоги общекомандной борьбы в этих крупных легкоатлетических соревнованиях. Среди районов первое место занял Кемеровский район. Ему вручен переходящий приз и Грамота областного совета ДСО «Урожай». Второе место занял Тяжинский район. На третью ступеньку пьедестала почета встали спортсмены из Яшкинского района. Они набрали одинаковое количество очков с нашей командой, но все решило общее количество личных призовых мест. У яшкинцев их оказалось больше. Таким образом, наши легкоатлеты подошли вполне к общекомандным призовым местам. Остается пожелать спортсменам нашего района еще лучших результатов и на следующих соревнованиях войти в призовую тройку.

Г. СЕДЫХ,  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

нашли рудное золото в долине реки Иремель, притоке уральской реки Миасс. С тех пор здесь 177 лет действует знаменитый приск.

Через сорок пять лет после открытия крепостной рабочий Никифор Сюткин (26 октября 1842 года) на Царево-Александровской россыпи добыл исполнский самородок весом в два пуда семь фунтов и девяносто два золотника (36 килограммов 21 грамм).

Сейчас поселок золотодобытчиков называется Ленинским. Две улицы в нем носят имена знаменитых золотодобытчиков — Сюткина и Мечникова.

И. ШЕВЧЕНКО.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизации — 2-38, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ.

## Весенние этюды

Марту эстафету передает зима. Может быть, не ведая сама, Что даря нам радужный рассвет,

Ты предпочитаешь лучше свет, И сколько бы там ни было мнений. Которых не узнать и не признать, Семнадцать самых сладостных мгновений.

Приносит с ожиданием весна.

\* \* \*

Земной поклон календарю  
За наступивший март,  
За беспокойную зарю,  
Дарящую азарт.  
И за прощенье январю,  
За будущий ручей,  
За снисхожденье к снегирю  
И перелет грачей.  
За первый луч,  
Что вниз скользя,  
От солнца тянет нить...  
Без благодарности нельзя  
Весною людям жить.

Снова звонкие трели синицы,  
И журчание талых снегов.  
Неужели нельзя не забыться  
В сладкой дреме из мартовских снов?

У кого из вас не было марта,  
Что дарил всем надежду и свет?  
Сохранить его надо от парты  
И до зрелого, возраста лет...  
Чтобы жизнь ничего не прощая,  
Нам дарила лишь то, что имел  
И чтоб, каждый о нем вспоми-  
ная,

не забыл людям памятных дел.

◆ ◆ ◆



МОСКВА. На ВДНХ СССР состоялся смотр-соревнование служебных собак. Демонстрировалось около 500 собак различных пород — кавказские овчарки, черные терьеры, московские сторожевые, ротвейлеры, эрдельтерьеры, колли и другие. Кроме москвичей, своих питомцев показывали ленинградцы, горьковчане, собаководы Архангельска.

Зрители с интересом наблюдали за соревнованиями по «задержанию нарушителя», преодолению огненного препятствия и другими.

НА СНИМКЕ: победитель соревнований ротвейлер по кличке Икар.

(Фотохроника ТАСС)

• ВЫ ПРОСИЛИ ПЕСНЮ

## МГНОВЕНИЯ

Музыка М. ТАРИВЕРДИЕВА

Сл. Р. РОЖДЕСТВЕНСКОГО

Не думай о секундах свысока. Когда оно придет, наступит время, сам поймешь, наверное. Придет оно, большое, как глоток,

Свистят они, как пули у виска, Мгновения, мгновения, мгновения. Глоток воды во время зноя летнего.

У каждого мгновенья свой резон, Свои колокола, своя отметина. Мгновенья раздают — кому позор, Мгновения спрессованы в года.

Кому — бесславье, а кому — бессмертие. Мгновения спрессованы в столетия.

Из крохотных мгновений соткан дождь. Где первое мгновенье, где последнее.

Течет с небес вода обыкновенная, И ты порой почти полжизни ждешь,

(ПЕРВЫЙ КУПЛЕТ ПОВТОРЯЕТСЯ)

## ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ

### ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

МАРИИНСКОЕ педагогическое училище — одно из старейших заведений обращение ко всем учащимся Кузбасса. Оно было создано в педучилища с призывом еще 1930 году, и в 1975 году ему настороживее бороться за качество знаний, увеличить число

отличников и хорошистов.

Сначала в педучилище принимали лиц с семилетним образованием. Срок обучения был три года. В 1949 году училище перешло на четырехлетнее обучение на базе семилетки, а в сентябре 1963 года стало работать по новому учебному плану с четырехгодичным сроком обучения на базе восьмилетней школы.

Начиная с 1972 года, училище занимается по новым программам и по новым учебным планам. Это дает возможность улучшить качество подготовки молодых специалистов.

Вот уже несколько лет подряд наше педагогическое училище выпускает не только учителей начальных классов, но и старших пионерских вожатых.

Коллектив преподавателей училища работает над воспитанием будущих учителей творческой активности, любви к детям, жажду знаний и поиска. За последние годы идет упорная борьба за качество знаний учащимися. Глубокие и прочные знания — вот девиз коллектива в наши дни. В прошлом учебном году на «4 и рея». Посещение этого первого семестре этого учебного года на хорошо и отлично удавалось 114 человек.

В училище сложились добрые традиции. Одна из этих традиций — чествование отличников и хорошистов учебы. Вот и в нынешнем году недав-

Редактор А. С. БАШАРИН

## ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ

Кооператоры Ижморского райпотребсоюза развернули соревнование за досрочное выполнение планов и заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

В торговой сети потребительской кооперации увеличился ассортимент швейных изделий, обуви, свежемороженой рыбы и других товаров.

Товарищи покупатели! В магазинах промышленных товаров к вашим услугам представлены в широком ассортименте швейные изделия, обувь всевозможных фасонов, нужных вам размеров и расцветок. В продовольственных магазинах свежемороженая рыба и другие продовольственные товары.

Просим посетить наши магазины.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо- объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 3373

Заказ № 438

